

## Referat for: Bogense Provstiudvalg

**PU møde 17. januar 2017. Kl. 16.30**

**Mødested: Søndersø Præstegård**

Til stede til møde: Keld B. Hansen, Kjeld Bruun, Stig Saxbjørn, Grethe Monrad, Else Wismar, Doris Mogense, Bente Kaysen og som sekretær: Jan Drejer Christensen.  
Bente Kaysen og Doris Mogensen kom senere.  
Kjeld Bruun kørte før mødet var slut.

| Mødepunkt   | Beslutning  |
|---|---|
| <b>1 Dagsorden godkendes</b>  | Godkendt.   |
| <b>2 Kvartalsrapport 2016 03</b><br><i>Sag: 2016 Kvartalsrapport 03 (698)</i><br>Indsendte rapporter: Veflinge, Otterup, Bederslev, Nørre Højrup, Uggerslev og Bogense.<br><br><u>3. kvartalsrapport for regnskabsår 2016, 1. rykker!</u><br><br><u>Veflinge 2016 03</u><br><br><u>Otterup 2016 03</u><br><br><u>Bederslev 2016 03</u><br><br><u>Nørre Højrup 2016 03</u><br><br><u>Uggerslev 2016 03</u><br><br><u>Bogense 2016 03</u> | Fremlagt og gennemgået  |
| <b>3 Syn</b><br><i>Sag: Syn 2016 (649)</i><br>Indleverede rapporter: Veflinge P, Veflinge K, Bogense SG, Vigerslev P, Langesø K og Vigerslev K.<br><br><u>Veflinge P 2016</u><br><br><u>Veflinge K 2016</u><br><br><u>Veflinge syn følgebrev</u>  | Fremlagt og godkendt. Forsynes med bemærkning: Stadfæstes til udførelse når der er budgetmæssig dækning herfor. |

Bogense SG 2016

Vigerslev P 2016

Langesø K 2016

Vigerslev K 2016

- 4 Bogense kirketags byggeregnskab til godkendelse**  
**Sag: Bogense kirke - tagrenovering. (321) - Bogense Sogn**  
 Regnskabet er godkendt af rådet.  
 Der er en overfinansiering på kr. 755.150,00  
 Først efter revision af regnskab, og indsendelse til stift, og stifts videreeksperdering til KM, kommer der penge til udbetaling fra kirkeistandsættelsesordningen.  
 Af hensyn til renter, kunne det være en god ide, at indbetale kr. 755.155,00 som ekstraordnært afdrag på stiftslikviditetslånet på kr. 1.900.000,00.  
 PU skal godkende regnskabet.

201701 Bogense kirkes byggeregnskab for tagrenoveringen.

PU godkender regnskabet  
 PU anbefaler at bruger overfinansieringen på kr. 755.150,00 til ekstraordinær afbetaling af likv.lån i stiftet på kr. 1.900.000,00.

- 5 Kr. 100.000,00 likv. lån i 5%-midlerne til Hårslev**  
**Sag: Hårslev (283) - Hårslev Sogn**  
 Kirkekassen maglede likviditet og har, på forventet efterbevilling, fået et lån i 5%-midlerne.  
201612 Kr. 100.000,00 likv. lån i 5%-midlerne.

Godkendt / ansøgning imødekommet.

- 6 Provenu af salget af præstegården**  
**Sag: Skamby Ansøgning - salg af præstegård og anvendelse af provenu (612) - Skamby Sogn**  
 Skamby har fået kr. 543.975,00 efter salget af præstegården.  
 Der bruges kr. 225.000 til at betale lånet på koret ud.  
 Restbeløb på kr. 318.975 henlægges på "tagkonto", der herefter har en saldo på kr. 352.281,00 I budget 2017 er der givet kr. 75.000,00 til at afdrage på lånet til koret. Disse penge anbefales overført til tagkontoen i stedet!

Godkendt / ansøgning imødekommet  
 Provenuet samt bevilget afdragspenge skal bruges:  
 Kr. 225.000,00 til at betale stiftslånet ud  
 Kr. 318.975,00 henlægges til kirketaget  
 Kr. 75.000,00 henlægges til kirketaget

|   |   |
|---|---|
| <p><u>201612 Provenu af salget af præstegården</u></p>  |   |
| <p><b>7 Sørslev: Forpagtningskontrakt på præstegårdsjord</b><br/> <b>Sag: Sørslev (723) - Sørslev Sogn</b><br/>         Kontrakt til godkendelse af PU.</p> <p><u>201612 Forpagtningskontrakt på præstegårdsjord</u></p>  | <p>Udskydes til rådet indsender en udfyldt kontrakt.</p>  |
| <p><b>8 Sørslev kirke - indvendig kalkning</b><br/> <b>Sag: Sørslev kirke - indvendig kalkning (683) - Sørslev Sogn</b><br/>         Sørslev har indsendt projekt til stiftet, og stiftet har sendt det i konsulent høring. Stiftet beder provstiet om en indstilling.</p> <p><u>201612 Kvittering. Sørslev kirke - indvendig kalkning</u></p> <p><u>201612 Sørslev kirke - indvendig kalkning. Anmodning om indstilling fra provstiudvalget</u></p>  | <p>23/8-2016 besluttede PU at give kr. 131.000,00 til dette projekt. Rådet har opsparere midler for resten. Provstiet indstiller projektet til udførelse.</p> |
| <p><b>9 Vigerslev Kirke, nyt varmeanlæg, rådet ønsker en tilkendegivning.</b><br/> <b>Sag: Vigerslev kirkes varmeanlæg (382) - Vigerslev Sogn</b><br/>         Menighedsrådet i Vigerslev ønsker en tilkendegivelse fra PU, hvorvidt en løsning indeholdende udskiftning af et ældre oliefyr med et nyt, befinder sig inden for rammerne af, hvad der er lovligt og ønskeligt.</p> <p><u>201701 Vigerslev Kirke, nyt varmeanlæg, rådet ønsker en tilkendegivning.</u></p>   | <p>En oliefyrløsning synes PU ikke er ønskeligt. PU anbefaler der arbejdes videre med elvarmeløsningen i kirken samt varmepumpe i graverhuset.</p>            |
| <p><b>10 Ansøgning til provstiudvalget</b><br/> <b>Sag: Lunde (401) - Lunde Sogn</b><br/>         Anlægsarbejder i 2016 viser et underskud på kr. 7.217 i forhold til det budgetterede. For at udligne underskuddet ønskes der lov til at anvende det overskud på kr. 7.880, der er fra den nye konfirmanddør - regnskab 2014. Endvidere er maskin- og redskabshus nu færdigt. For at kunne betale det, ønskes tilladelse til at hæve kr. 98.375 på anlægskontoen.</p> <p><u>201701 Ansøgning til provstiudvalget</u></p> | <p>De 2 ansøgninger imødekommes</p>   |

**Mødepunkt****Beslutning**

|   |   |
|---|---|
| <p><b>11 Ansøgning - ekstraordinær henlæggelse i regnskab 2016</b><br/><i>Sag: Søndersø (407) - Søndersø Sogn</i><br/>Der ønskes henlagt kr. 40.000,00 til klokken og kr. 100.000,00 til maskinhus.<br/>Budget 2017 oplyser, at der er henlagt kr. 258.000,00 til klokken og kr. 110.000,00 til maskinhuset.</p> <p><u>201701 Ansøgning - ekstraordinær henlæggelse i regnskab 2016</u></p> | <p>Beregnet frie midler pr. 1/1-2017 kr. 305.000,00.<br/>Ansøgning imødekommes.</p>                                 |
| <p><b>12 Formandsmøde</b><br/><i>Sag: Formandsmøde - Fællesmøder for formænd. (311)</i></p> <p><u>201612 SV: Notat til PU om personalekonsulent fra Provst, samt sekretærs opfølgning på sagen.</u></p> <p><u>201612 Søren Thor og Leo Falden, Bogense provstis formandsmøde den 26. januar 2017 kl. 19.00 i Østrup præstegård.</u></p>   | <p>Drøftet.</p>   |
| <p><b>13 Gravermøde den 7. februar</b></p>  | <p>Orientering fra formandsmødet<br/>Orientering omkring samkøb af gran<br/>Orientering om GIAS.</p>                |
| <p><b>14 Opmåling af kirkegårde i provstiet - fælles</b><br/><i>Sag: Fælles opmåling af kirkegårde i provstiet (714)</i><br/>Kjeld Bruun vil gerne drøfte dette.</p> <p><u>Opmåling af kirkegårde i provstiet - fælles</u></p>  | <p>Kjeld Bruun arbejder videre med sagen.<br/>Kjeld Bruun fremlægger hvad der er at fremlægge på formandsmødet.</p> |
| <p><b>15 Regnskabsinstruks til godkendelse og underskrift</b><br/><i>Sag: PUK Regnskabsinstruks (720)</i><br/>Opdateret version.</p> <p><u>201701 Regnskabsinstruks til godkendelse og underskrift</u></p>  | <p>Godkendt, dateret og underskrevet</p>  |
| <p><b>16 PUK kasseeftersyn 2016</b><br/><i>Sag: PUK revisionens beholdningseftersyn til godkendelse og underskrift (416)</i><br/>Beholdningseftersyn november 2016 uden bemærkning fra revisors side.<br/>Skal godkendes, dateres og underskrives.</p> <p><u>PUK kasseeftersyn 2016</u></p>   | <p>Godkendt, dateret og underskrevet</p>  |

**Mødepunkt****Beslutning**

---

PUK kasseeftersyn 2016

---

**17 PUK økonomi****Sag: PUK (287)**

Foreløbig status for regnskab 2016.

Se vedlagte regnskabsnotat.

201612 Foreløbig årsregnskab og status for  
Bogense PUK.

Foreløbigt regnskab godkendt.

**18 Næste møde**26/1-17 kl. 19.00 - Formandsmøde i Østrup  
præstegård

7/2-17 kl. 10.00 - 12.00, gravermøde

2/3-17 kl. 16.30 - PU møde

6/4-17 kl. 16.30 - PU møde

19/4-17 kl. 19.00, Forårmøde i Grindløse

3/5-17 kl. ??, 5 provstier i Midtfyns provsti

9/5-17 kl. 16.30 - PU møde

8/6-18 kl. 16.30 - PUmøde

Godkendt.

2. halvår af møderækken planlægges næste gang.  
HUSK kalenderen.

## Orientering

---

19 Eventuelt

---

20 Orientering fra stiftsrådet v/Bente Kaysen

---

21 **201612 - Central Møbler Odense A/S  
Ordrebekræftelse 69069**  
*Sag: DFR - Regnskabskontor fælles for  
provstiet. (285)*

201612 - Central Møbler Odense A/S  
Ordrebekræftelse 69069

---

22 **201612 Bestilling af udstyr til kirkenettet -  
Ordrenr. 24756 kr. 1.600,00**  
*Sag: DFR - Regnskabskontor fælles for  
provstiet. (285)*

201612 Bestilling af udstyr til kirkenettet -  
Ordrenr. 24756 kr. 1.600,00

201612 VS: Bestilling af udstyr til kirkenettet -  
Ordrenr. 24757 kr. 14.600,00

---

23 **201612 Tilsagn til Ore Kirke - KM er ajour**  
*Sag: Ore kirkes tag (370) - Ore Sogn*

201612 Tilsagn til Ore Kirke - KM er ajour

---

24 **201612 Spørgsmål til MR vedr  
Kirkeistandsættelsesordningen 2014**  
*Sag: Bogense kirke - tagreovering. (321) -  
Bogense Sogn*

201612 Spørgsmål til MR vedr  
Kirkeistandsættelsesordningen 2014

201612 sektretær har talt med KB, Afslutning  
af tagreoveringen på Bogense kirke  
sag:47463/14

---

25 **201612 Behandling af regnskaberne for  
2015.**

## Orientering

---

*Sag: Offentliggørelse af regnskaber (409)*

201612 Behandling af regnskaberne for 2015.

---

- 26 201612 VS: KM brev til Mai-britt Gantzhorn**  
*Sag: Bogense kirke - opførelse af ny toiletbygning på kirkegård, gennembrydning af kirkegårdsmur (576) - Bogense Sogn*

201612 VS: KM brev til Mai-britt Gantzhorn

---

- 27 201612 Skovby-Ore-Guldbjerg: Aflysning af suppleringsvalg**  
*Sag: Skovby-Ore-Guldbjerg (355) - Skovby Sogn*

201612 Skovby-Ore-Guldbjerg: Aflysning af suppleringsvalg

---

- 28 201612 Hjadstrup: Udskrivning af suppleringsvalg 14. marts 2017**  
*Sag: Hjadstrup (497) - Hjadstrup Sogn*

201612 Hjadstrup: Udskrivning af suppleringsvalg 14. marts 2017

---

- 29 201612 Vigerslev frigivelse af kr. 45.000,00 vedr. nedrivning af kapel.**  
*Sag: Vigerslev (289) - Vigerslev Sogn*

201612 Vigerslev frigivelse af kr. 45.000,00 vedr. nedrivning af kapel.

---

- 30 201612 HØRING (svarfrist 19.12.16) Guldbjerg kirkes omgivelser. FN-FYN-38-2016 - Ansøgning om disp. til plantning af hegn på ejd. Guldbjergvej 17, Bogense**  
*Sag: Guldbjerg kirke - Hørring om plantning af hegn (718) - Skovby Sogn*

201612 HØRING (svarfrist 19.12.16) Guldbjerg kirkes omgivelser. FN-FYN-38-2016 - Ansøgning om disp. til plantning af hegn på ejd. Guldbjergvej 17, Bogense

---

201612 FN-FYN-38-2016 - Ansøgning om dispensation til plantning af hegn 35

201612 Høringssvar. FN-FYN-38-2016 - Ansøgning om dispensation til plantning af hegn på Guldbjergvej 17, 5400 Bogense

---

**31 201612 Ansættelsesbevis for gravermedhjælper i Lunde**  
*Sag: Lunde (426) - Lunde Sogn*

201612 Ansættelsesbevis for gravermedhjælper i Lunde

---

**32 201612 Frigivelse af midler, betaling af 5 faktura samlet kr. 192.879,97 VS: Anmodning om tilladelse til betaling af vedhæftede faktura**  
*Sag: Skovby, Ore, Guldbjerg (339) - Skovby Sogn*

201612 Frigivelse af midler, betaling af 5 faktura samlet kr. 192.879,97 VS: Anmodning om tilladelse til betaling af vedhæftede faktura

---

**33 201612 Frigivelse af midler, betaling af 5 faktura samlet kr. 147.209,19, VS: BOGENSE KIRKES TAG - attestering #31**  
*Sag: Bogense (403) - Bogense Sogn*

201612 Frigivelse af midler, betaling af 5 faktura samlet kr. 147.209,19, VS: BOGENSE KIRKES TAG - attestering #31

---

**34 201612 Vigerslev frigivelse af midler til maskinkøb**  
*Sag: Vigerslev (289) - Vigerslev Sogn*

201612 Anmodning om frigivelse af midler til maskinkøb

201612 Spørgsmål til rådets ønske om at købe en maskine og frigivelse af kr. 158.049,00

---



## Orientering

---

201612 Provstiet imødekommer ansøgning om  
Frigivelse af midler til køb af maskine til  
kirkegården kr. 158.049,00.

---

- 35 201612 HØRING. VEFLINGE KIRKE.**  
**Tilsynsnotat fra besigtigelse den 9.12.16,**  
**kirkegårdskonsulent SW**  
*Sag: Veflinge kirke - kirkebakken. (731) -  
Veflinge Sogn*

201612 HØRING. VEFLINGE KIRKE.  
Tilsynsnotat fra besigtigelse den 9.12.16,  
kirkegårdskonsulent SW

201612 Veflinge kirke - undersøgelse af  
kirkebakken m. arkæologisk bistand.

---

- 36 201701 Indbydelse til Temadag om  
kirkegårde**  
*Sag: 201701 Indbydelse til Temadag om  
kirkegårde sendt til graverne 6/1-2017 (721)*

201701 Indbydelse til Temadag om kirkegårde

---

- 37 201701 Forlængelse af høringsfrist på forslag  
til lov om forsøg i folkekirken**  
*Sag: Høring om forsøg i folkekirken (728)*

201701 Forlængelse af høringsfrist på forslag  
til lov om forsøg i folkekirken

---

- 38 201701 Orientering om regning for  
aflevering af arkivalier**  
*Sag: Aflevering af arkivalier (729)*

201701 Orientering om regning for aflevering  
af arkivalier

---

- 39 201701 Provstiet imødekommer ansøgning  
om at hæve penge fra arv under  
forudsætning!**  
*Sag: Veflinge (313) - Veflinge Sogn*

201701 Provstiet imødekommer ansøgning om  
at hæve penge fra arv under forudsætning!

---

## Orientering

---

**40 201701 Provstesyn 2017**  
*Sag: Provstesyn 2017 (727)*

201701 Provstesyn 2017

---

**41 201701 LUNDE KIRKE. Notat fra gennemgang den 9.12. 2016**  
*Sag: Lunde kirkedige (577) - Lunde Sogn*

201701 LUNDE KIRKE. Notat fra gennemgang den 9.12. 2016

---

Underskrevet af tilstedeværende PU-medlemmer

---

Keld Balmer Hansen

---

Bente Helene Hatting Kaysen

---

Doris Marie Krarup Mogensen

---

Else Haubro Wismar

---

Grethe Monrad

---

Keld Balmer Hansen

---

Kjeld Bruun

---

Stig Lønsborg Saxbjørn